

A korábbi 8 órától 6 vagy 4 órára csökkentették egyes vidéki postai ügynökök munkaidejét

Képtelenség befejezni a napi munkát

FOTÓ: GECSE NOÉMI

A Román Posta átszervezésével május elsejétől egyes vidéki postai ügynökök munkaidejét lecsökkentették, ami elégedetlenséget szült az alkalmazottak körében, ugyanis az intézkedés kötelező módon bércsökkentéssel is jár. Ennek ellenére Csíkszéken minden érintett aláírta a szerződés módosítást.

A vidéki postai ügynökök a hónap elején új szerződéseket kaptak kézhez, amelyben a korábbi nyolc órától hat vagy négy órára csökkentették napi munkaidejüket, és ezzel arányosan a bérük és az ételjegyek összege is kevesebb lett.



Ennyiből áll az egyszemélyes ügynökség. A postai ügynökök sok esetben saját lakásukon fogadják az ügyfeleket

Lehetetlen 6 órába beleférni

Szöcs Mária 16 éve dolgozik Fitód, Szentlélek (munkaterületéhez tartozik Alszeg és Bo rozsló tízes is) postásnőjeként, az átszervezés következtében az ő munkaidejét is napi 6 órára csökkentették. „Nagyon rosszul érintett ez az intézkedés, ugyanis nem tudom elvégezni a munkámat, egyszerűen lehetetlen beleférni ebbe a hat órába. Délelőtt fél tízig, esetenként tíz óráig a postakocsit várom, és csak utána tudok elindulni. A négy helyszínt úgy tudom beosztani, hogy egyik nap végigjárom egyet-kettőt, majd másnap folytatom a többinél. Ez képtelenség, úgyhogy nincs is számításomban hosszú távon folytatni ezt a munkát. Ha nem változtatnak valamit, 16 év után fel fogok mondani. Mindenkinek sürgősek a hivatalos papírok, az általam kiosztandó pénz kell, de nem tudok mindenhol eljutni, és ez rövid időn belül panaszokat fog eredményezni. A fizetés is nagyon lecsökkent,

250 lej voltam le tőlem. Korábban nagy segítséget nyújtott édesanyám, mert együtt dolgoztunk, és ő Fitódot végigjárta, de napi nyolc órában is csak ketten tudtunk mindent elvégezni. Most azonban lebetegedett, így egyedül maradtam 6 órában. Biciklivel és kocsival járok, de így sem jutok a végére, nem beszélve arról, hogy ezen kívül otthon még a papírmunkát is el kell végezni. Az üzemanyag árát senki sem téríti meg, és 8 órában kevesebbet is használtam az autót, de most kénytelen vagyok többször igénybe venni a saját költségemre. Februárban múlt 16 éve, hogy itt dolgozom, szerettem is, és sosem volt problémám, mindig igyekeztem elvégezni a munkám, de ezt így nem lehet” – summázta Szöcs Mária.

Egyszemélyes ügynökségek

Hargita megyében huszonöt postahivatal, illetve postafi-

ók mellett hetven egyszemélyes ügynökség működik a postai ügynök lakásán vagy egy bérelt helyiségben. A postai ügynök a küldemények kihordása mellett a megrendeléseket is felveszi. Mivel az utóbbi időben a kisebb településeken csökkent a tevékenységük, ugyanakkor megnőtt az országos minimálbérek értéke, a Román Posta felmérést készített, melynek eredményeként már februárban elkezdődött az átszervezés. Az eredeti elképzelés szerint tizenegy postai ügynök maradt volna a megyében teljes munkaidővel, kettőt elbocsátottak volna, harminc munkaidejét felére akarták csökkenteni, a többi pedig napi hatórás munka után kapott volna fizetést. Ez a folyamatos tárgyalások során annyiban módosult, hogy huszonhat érintett alkalmazott marad nyolcórás munkaidővel, kilenc négy, a többi pedig hat órával. Szabó István, a Hargita megyei postások szakszervezetének elnöke érdeklődésünkre elmondta, Hargitafürdőn és Lázárfalván szüntették volna meg teljesen az ügynökségeket, a tárgyalások során azonban végül az a döntés született, hogy a korábbi nyolc helyett napi 4 órában folytathatják a tevékenységüket. „Emellett Csíkszentmihályon, Fitódon, Kászonyjakabfalván, és Kászonyújfalván napi 6 órára csökkentették az ügynökök munkaidejét, a többi helyen pedig megmaradtak a teljes munkaidős állások. Azt nagyon jól tudjuk, hogy 6 órában nem lehet a kiszabott munkát teljesíteni, de a tevékenységükre és a megtett kilométerekre alapozva ez az átlag jött ki az át-

szervezés után” – mondta a szakszervezet elnöke.

Jobb a helyzet Csíksban

Annak függvényében, hogy mekkora egy település, három szervezési formára oszlik a postai szolgáltatás: vannak postai hivatalok, fiókok és ügynökségek, utóbbiaknál helyszínenként csak egy személy dolgozik. „Csíkszéken valamivel jobb a helyzet, ugyanis

ták a tevékenységi területüket. A méréseket a Google-térkép szerint végezték el, de jól tudjuk, hogy ott egy kisebb faluban csak a fő út van feltüntetve, és így több kis utca, amelyeket végig kell járjanak, nincs beleszámolva” – tette hozzá Szabó.

Mindenki aláírta

A postán egyébként minden munkakört újraszerveztek, a postahivatalok és postafiókok után most került sor az ügynökségekre. Bár az elején voltak problémák, sokan gondolkodtak, és nem akarták elfogadni a csökkentéseket, végül a csíki zónában minden érintett aláírta a szerződés módosítást – tudtuk meg Dombi Józseftől, a Hargita megyei postahivatal vezetőjétől. „Megértettem, hogy nem akarták ezt az ügynökök, hiszen így kevesebb a fizetés, és az ételjegyek összege is csökkent, de megmagyaráztuk nekik, hogy ez van, és a csíki körzetben senki sem mondott fel. Ez az átszervezés nem mehet a minőség rovására, az ügyfelek részéről eddig nem is érkezett negatív visszajelzés. Én felelek azért, hogy minden rendben menjen, s ha ennek nem tudok eleget tenni, mehetnek én, ez meg van mondva. Eddig úgy volt meghatározva, hogy van egy ügynökség, amelyhez különböző falvak vannak csatolva, s ott teljes munkaidővel dolgoztak az ügynökök. Az átszervezés következtében azonban, ha a norma szerint hat óra igazolható, nem fizethetünk nyolcat, ennek felelősségét egy igazgató sem vállalja magára” – magyarázta Dombi József.



KORÁBBI FELVÉTEL: KRISTÓ RÓBERT

Egyre több a munka. A postán minden munkakört újraszerveztek

„Biciklivel és kocsival járok, de így sem jutok a végére, nem beszélve arról, hogy ezen kívül otthon még a papírmunkát is el kell végezni.”

Fitódon és Szentléleken például egy személy végzi a felvételt és a kihordást, egy másik személynek csak Mindszent tartozik a hatáskörébe, de az udvarhelyi zónában olyan község is van, ahol öt helység tartozik egy ügynökhöz. Csíkszéken nagyobb falvak vannak, mások a jellegzetességek, és nem olyan nagyok a távolságok. Van itt is kivétel, például a Kászonyok és a Gyimesek vidéke, ott nagyon elszórtan vannak a házak, kettő között kilométerek is lehetnek. Az azonban mindenképp kijelenthető, hogy mindenhol megnehezíti ez az intézkedés az ügynökök munkáját. Az egyik baj az, hogy nem reálisak azok a kilométerek, amelyek alapján kiszámított-